

## Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ  
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΕΕ

ΤΕΥΧΟΣ 364

26 | 02 | 2013

## ΣΗΜΕΡΑ

Ο Γεώργιος Προβόπουλος, διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος από τον Ιούνιο του 2008 (για να θυμόμαστε), μιλώντας στη Γενική Συνέλευση των μετόχων, δεν απομακρύνθηκε από τις βασικές προβλέψεις για την οικονομία το 2013, από τις αντίστοιχες της κυβέρνησης, πολύ περισσότερο της «τρίκα», παρόλο που – κάποιες πληροφορίες αναφέρουν – οι εκτιμήσεις των αναλυτών της ΤτΕ είναι δυσμενέστερες. Γι' αυτό το λόγο, άλλωστε, επισήμανε με έμφαση την ανάγκη για άμεση ενίσχυση πολιτικών που θα τροφοδοτήσουν το παραγωγικό κομμάτι της οικονομικής δραστηριότητας, με στόχο την ανάσχεση του φαύλου κύκλου της ύφεσης/ανεργίας. Παραβλέποντας, βεβαίως, ότι στο «φαύλο κύκλο» οδήγησε τη χώρα κι ο ίδιος, αφού μονίμως κατείχε θέσεις προέδρου, αντιπροέδρου και συμβούλου, στις ελληνικές τράπεζες, καθ' όλη την περίοδο που ανοίχτηκε ο ...«καιάδας» της οικονομίας. Τους παλιούς φίλους και εταιρούς, πάντως, δεν δείχνει να ξεχνά σήμερα, γι' αυτό, με τρόπο έμμεσο, πλην, όμως σαφή, αναφέρθηκε στην ολοκλήρωση της ανακεφαλαιοποίησης των τραπεζών, καθώς αυτός ο «κρίκος» είναι ο πλέον καθοριστικός στην αλυσίδα των πολιτικών, που προωθεί ως σήμερα η «τρίκα», με σκοπό να σπάσει ο φαύλος κύκλος ύφεσης/ανεργίας. Στη διοίκηση της ΤτΕ, αν και γνωρίζουν ότι η «τρίκα» διατηρεί ανελαστική στάση στο θέμα αυτό, δεν αποκλείουν το ενδεχόμενο «κάποιων προσαρμογών» το αργότερο ως τον Μάιο, συνδέοντας το ζήτημα με τις «λύσεις» που θα υιοθετηθούν στο πρόβλημα «διάσωσης» της Κύπρου, μια και οι Έλληνες «τραπεζίτες» είχαν φροντίσει να μετατρέψουν το τραπεζικό σύστημα των δυο κρατών, σε συγκοινωνούντα δοχεία.

## ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- ΣΕΛ. 2 ατζέντα θεμάτων μηχανικών
- ΣΕΛ. 3 θέματα μηχανικών
- ΣΕΛ. 4 διεθνή θέματα
- ΣΕΛ. 5 ελληνική πραγματικότητα
- ΣΕΛ. 6 - 7 πρωτοσέλιδα εφημερίδων
- ΣΕΛ. 8 αποκόμματα εφημερίδων

## Συνάντηση Χρ. Σπίρτζη με επίσημη αντιπροσωπεία της Κίνας

Τα θέματα παιδείας, οι κοινές πολιτιστικές ρίζες που συνδέουν τους δύο λαούς όπως επίσης οι δυνατότητες συνεργασίας Ελλάδας και Κίνας, σε τομείς παραγωγικής αιχμής στο παρόν και το μέλλον συζητήθηκαν σε συνάντηση που πραγματοποιήθηκε χθες στα κεντρικά γραφεία του ΤΕΕ στην Αθήνα, ο πρόεδρος του ΤΕΕ Χρ. Σπίρτζης με επίσημη αντιπροσωπεία της Κίνας, επικεφαλής της οποίας ήταν η LIN Huiqing, βοηθός υπουργού Παιδείας της χώρας. **Αναλυτικά στη σελ 3.**

## ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΜΕΓΑΛΗΣ ΕΚΤΑΣΗΣ

## Προβληματική η εφαρμογή των οδηγιών Seveso στην Ελλάδα

Τουλάχιστον προβληματική μπορεί να χαρακτηριστεί η μέχρι σήμερα εφαρμογή των Οδηγιών Seveso στην Ελλάδα: κατακερματισμός αρμοδιοτήτων, περιορισμένη διενέργεια επιθεωρήσεων, έλλειψη δοκιμών στην πράξη για τα σχέδια έκτακτης ανάγκης και μηδενική ενημέρωση των πολιτών για Τεχνολογικά και Βιομηχανικά Ατυχήματα, μπορούν να οδηγήσουν σε μοιραία αποτελέσματα. Κατά τη διάρκεια της ημερίδας του ΤΕΕ/ΤΚΜ με θέμα: «Τεχνολογικά Ατυχήματα Μεγάλης Εκτάσης. Νομοθεσία - Πρόληψη - Διαχείριση - Αντιμετώπιση», κατατέθηκαν σοβαροί προβληματισμοί για την ετοιμότητα της χώρας να διαχειριστεί Τεχνολογικά και Βιομηχανικά Ατυχήματα Μεγάλης Εκτάσης. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε μετά από πρόταση της διαρκούς Ομάδας Εργασίας για την αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών και φιλοξενήθηκε στο αμφιθέατρο του Επιμελητηρίου. Κηρύσσοντας την έναρξη των εργασιών ο πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ/

ΤΚΜ Τάσος Κονακλίδης ξεκαθάρισε ότι στόχος της εκδήλωσης να ανοιχθεί –για ακόμα μια φορά– ένας διάλογος επικοινωνίας με όλους του εμπλεκόμενους φορείς, στο βαθμό αρμοδιοτήτάς τους και πολύ περισσότερο με εκείνους τους φορείς που έχουν σημαντικότατο ρόλο στην οργάνωση της υποδομής και την αντιμετώπιση ατυχημάτων τέτοιου τύπου. «Η χώρα μας έχει ζήσει μεγάλα ατυχήματα, η πόλη μας το ίδιο, ευτυχώς δεν μπορούμε να συναγωνιστούμε τα διάσημα διεθνή ατυχήματα. Για αυτό, σήμερα, θα ξαναμιλήσουμε για τη διαχείριση της επικινδυνότητας, για τα σύγχρονα εργαλεία και τις οδηγίες, για αυτό το σύνθετο πρόβλημα - πρόκληση με τις ιδιαίτερες απαιτήσεις: εκτίμηση επιπτώσεων, σχεδιασμός δράσεων, ανάπτυξη μηχανισμών επιχειρησιακής ετοιμότητας, συντονισμό υπουργείων, οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, βιομηχανικών φορέων, παραγωγικών μονάδων και πολιτών», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Αναλυτική παρουσίαση της εκδήλωσης και των εισηγήσεων στην ιστοσελίδα του τμήματος, [www.tkm.tee.gr](http://www.tkm.tee.gr)



Το υπουργείο Οικονομικών εξέδωσε εγκύκλιο (ΠΟΛ 1034/2013), σύμφωνα με την οποία «το ειδικό πρόστιμο τακτοποίησης αυθαιρέτων κατασκευών του ν.4014/2011 δεν εκπίπτει από τα ακαθάριστα έσοδα των επιχειρήσεων».

ΣΗΜΕΡΑ 26-02-2013

**ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ**

➔ Εκδήλωση με θέμα: «Τεχνικές Εταιρίες - Όχημα Εξωστρέφειας για τη λεκάνη της Μεσογείου, τη Μέση Ανατολή & τη ΝΑ Ευρώπη», πραγματοποιείται σήμερα και ώρα 17:00 στο ξενοδοχείο Porto Palace (26ης Οκτωβρίου 65, Θεσσαλονίκη). Την εσπερίδα διοργανώνουν οι Σύνδεσμοι Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος (ΣΕΒΕ), Τεχνικών Εταιριών (ΣΑΤΕ) και Ελληνικών Εταιριών-Γραφείων Μελετών (ΣΕΓΜ).

**ΚΟΖΑΝΗ**

➔ Ημερίδα για το Σχέδιο Διαχείρισης Υδατικών Πόρων Δυτικής Μακεδονίας διοργανώνει η Ειδική Γραμματεία Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής σήμερα στην Κοζάνη. Η εκδήλωση πραγματοποιείται στο Αμφιθέατρο Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας (ΖΕΠ Κοζάνης) και διοργανώνεται σε συνεργασία με την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου - Δυτικής Μακεδονίας.

ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ	ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ	ΟΡΓΑΝΩΣΗ-ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ
27 Φεβρουαρίου 2013	<b>ΗΜΕΡΙΔΑ:</b> για τη Λίμνη Κορώνεια <b>ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ</b>	Ειδική Γραμματεία Υδάτων Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής
13 Μαρτίου 2013	<b>ΣΥΝΕΔΡΙΟ:</b> «Ελληνικό Προϊόν! Δύναμη Ανάπτυξης και Εξωστρέφειας της Ελληνικής Οικονομίας» <b>ΑΘΗΝΑ</b>	Εταιρεία Ανάπτυξης και Προόδου ΕΒΕΑ (ΕΤΑΠ)
14-15 Ιουνίου 2013	<b>ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ:</b> «Αγροτική οικονομία, ύπαιθρος χώρος, περιφερειακή και τοπική ανάπτυξη» <b>ΠΑΤΡΑ</b>	Ελληνικό τμήμα Ευρωπαϊκής Εταιρείας Περιφερειακής Επιστήμης (ERSA-GR)

**Τριήμερο υποστήριξης επιχειρηματικών ιδεών**

Το Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας του ΤΕΕ διοργανώνει τον Μάιο τριήμερο κύκλο εκδηλώσεων για την καινοτόμο επιχειρηματικότητα. Στόχος της εκδήλωσης είναι να δώσει την ευκαιρία στους μηχανικούς να προβάλλουν τις ιδέες τους σε ανθρώπους της αγοράς, να πάρουν "feedback" για αυτές και πιθανώς να εξασφαλίσουν χρηματοδότηση. Κατά τη διάρκειά της, οι συμμετέχοντες Μηχανικοί - Επιστήμονες θα παρουσιάσουν τις επιχειρηματικές ιδέες τους, σε επενδυτές / ενδιαφερόμενους επιχειρηματίες / ανθρώπους της αγοράς κ.λπ. προκειμένου να βοηθηθούν στο να υλοποιήσουν τις ιδέες τους. Επίσης, στο τριήμερο αυτό

θα προβληθούν ενδιαφέρουσες ιδέες φοιτητών - υποψηφίων μηχανικών και νέων ερευνητών, στο πλαίσιο της υποστήριξης και της προώθησης της καινοτομίας και της επιχειρηματικότητας.

Η υποβολή των προτάσεων ξεκίνησε και θα διαρκέσει έως την Κυριακή 17 Μαρτίου 2013.

Όλες οι προτάσεις που θα υποβληθούν θα αξιολογηθούν από ομάδα ειδικών. Οι επικρατέστερες θα προβληθούν σε ειδική διοργάνωση μπροστά σε ενδιαφερόμενους επενδυτές. Θα προηγηθεί ειδικό workshop το οποίο θα προετοιμάσει και θα καθοδηγήσει τους προκρίθεντες στη βελτίωση των προτάσεων - παρουσιάσεών τους. Το τριήμερο υποστήριξης επιχειρηματικών ιδεών διοργανώνεται μετά από πρόταση της Μόνιμης Επιτροπής Επαγγελματικών Θεμάτων του ΤΕΕ/ΤΚΜ. Πληροφορίες: <http://epixeirinteeetkm.gr/>, [info@epixeirinteeetkm.gr](mailto:info@epixeirinteeetkm.gr)

**Σεμινάρια για ενέργεια και υδρογονάνθρακες**

Το Ελληνικό Ίδρυμα Ελληνικής & Ευρωπαϊκής Πολιτικής (ΕΛΙΑΜΕΠ) και το Ινστιτούτο Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων (ΙΔΟΣ), διοργανώνουν κύκλο σεμιναρίων αφιερωμένο στην ενεργειακή ασφάλεια και την αγορά των υδρογονανθράκων (πετρέλαιο & φυσικό αέριο). Ο στόχος του κύκλου σεμιναρίων είναι να αναλυθούν σε βάθος από μια ομάδα εξειδικευμένων αναλυτών και πεπειραμένων επαγγελματιών του ενεργειακού χώρου, οι οικονομικές και πολιτικές διαστάσεις αυτού του κρίσιμου ζητήματος για την ανάπτυξη της Ελλάδος αλλά και για τις ευρύτερες γεωπολιτικές εξελίξεις στη Βαλκανική και την Ν.Α. Μεσόγειο. Τα σεμινάρια θα πραγματοποιούνται κάθε Παρασκευή και ώρες 5 - 7 μ.μ. στα γραφεία του ΙΔΟΣ (Πανεπιστημίου 16, 2ος όροφος), από 8-3-2013 έως και 19-4-2013 με την ακόλουθη θεματική διάρθρωση:- Έρευνα και

Παραγωγή Υδρογονανθράκων στην Ελλάδα  
- Ενέργεια και Ελληνική Εξωτερική Πολιτική  
- Η Ενεργειακή Στρατηγική της Ευρωπαϊκής Ένωσης  
- Η Σύγχρονη Γεωπολιτική του Πετρελαίου και ο Ρόλος των Μεγάλων Δυνάμεων  
- Η Αγορά του Φυσικού Αερίου στην Ελλάδα, τη Βαλκανική και την Ευρώπη  
- Η Ελληνική Διπλωματία των Αγωγών και ο Ρόλος της Τουρκίας  
- Η Νέα Γεωπολιτική του Φυσικού Αερίου στην Ανατολική Μεσόγειο.  
Κόστος συμμετοχής: 100 ευρώ για φοιτητές και 150 ευρώ για επαγγελματίες. Δηλώσεις συμμετοχής υποβάλλονται μέχρι και 5.3.2013. Πληροφορίες: <http://www.eliamep.gr/>, [sae@hol.gr](mailto:sae@hol.gr), [activities@eliamep.gr](mailto:activities@eliamep.gr), τηλ. 210-36.20.274, 210-36.36.326, 210-7257124.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΧΡ. ΣΠΙΡΤΖΗΣ ΜΕ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ Λ. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΚΙΝΑΣ

## «Η Παιδεία δεν είναι εμπόρευμα»



Ελλάδα και Κίνα, λόγω της κουλτούρας και του πολιτισμού που χαρακτηρίζουν τους δύο λαούς μπορούν να αντισταθούν στην εμπορευματοποίηση της Παιδείας και να έχουν ως βασική κατεύθυνση του να παράγουμε ως χώρες υψηλού επιπέδου επιστήμονες. Αυτό τόνισε ο πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας Χρήστος Σπίρτζης, στη συνάντηση που είχε χθες με αντιπροσωπεία του υπουργείου Παιδείας της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας. Η Κινέζικη αντιπροσωπεία ζήτησε και πήρε όλες τις απαντήσεις γύρω από τις σπουδές, το επίπεδο γνώσεων και τα εφόδια του Έλληνα μηχανικού, καθώς και τις προοπτικές του στην παγκόσμια αγορά εργασίας. Όπως είπε ο κ. Σπίρτζης είναι βασικό να μην μετατρέψουμε την Παιδεία σε προϊόν, καθώς χώρες όπως η Ελλάδα, η Κίνα, η Ιταλία κλπ, που έχουν και κοινά γεωλογικά φαινόμενα (όπως σεισμούς, κατολισθήσεις), είναι απαραίτητο να διαθέτουν

μηχανικούς και τεχνικό προσωπικό με ιδιαίτερες γνώσεις για ασφαλείς κατασκευές. Ο πρόεδρος του ΤΕΕ υποσχέθηκε ότι θα υπάρχει συστηματική συνεργασία μεταξύ των δύο χωρών σε θέματα που αφορούν το επάγγελμα του μηχανικού. Την αντιπροσωπεία της Κίνας αποτελούσαν οι: LIN Huiqing, βοηθός Υπουργού Παιδείας, LIU Ju, Αν. Γενικού Διευθυντή Τμήματος Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, WU Yan, Αν. Γεν. Διευθυντή Κέντρου Πιστοποίησης, LU Xiaobin, Διευθυντής του Γενικού Γραφείου Τμήματος Εκπαίδευσης, YANG Xiaochun, Διευθυντής Ευρωπαϊκών Θεμάτων Τμήματος Διεθνούς Συνεργασίας και TANG Xiaoping, Αν. Διευθυντής Γενικού Κυβερνητικού Γραφείου. Εκ μέρους του ΤΕΕ παρευρέθηκαν επίσης η Όλγα Καλαντζοπούλου, Προϊσταμένη Τμήματος Θεμάτων Ευρωπαϊκής Ένωσης και Διεθνών Σχέσεων και η Νοτίνα Κοντογιάννη, από το Τμήμα Διεθνών Σχέσεων.

## Ανακοίνωση του ΤΕΕ/ΤΚΜ για το σχέδιο «Αθηνά»

Να αποσύρει το σχέδιο "Αθηνά" για την τριτοβάθμια εκπαίδευση και να επανέλθει με νέα πρόταση, χωρίς όμως να παραπέμψει την -απολύτως αναγκαία και επείγουσα- μεταρρύθμιση στις ελληνικές καλές, καλεί το υπουργείο Παιδείας το ΤΕΕ/ΤΚΜ. Σε δελτίο Τύπου αναλυτικά σημειώνεται ότι: «Καλούμε το υπουργείο να εκπονήσει υποστηρικτική μελέτη, να ακούσει προσεκτικά όλες τις ενδιαφερόμενες πλευρές και να επανέλθει με μια πρόταση συνεπή με αντικειμενικά και ενιαία κριτήρια. Μια πρόταση ενταγμένη στη λογική εθνικών και περιφερειακών κοινωνικών και αναπτυξιακών στόχων, με ρεαλιστικό χρονοδιάγραμμα εφαρμογής και μετάβασης», επισημαίνει η διοικούσα επιτροπή του ΤΕΕ/ΤΚΜ. Το ΤΕΕ/ΤΚΜ αναγνωρίζει την αναγκαιότητα μιας σοβαρής μεταρρύθμισης στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, η οποία θα περιλαμβάνει συγχωνεύσεις τμημάτων και σχολών, θα βασίζεται σε ακαδημαϊκά κριτήρια

και θα υπηρετεί συγκεκριμένους αναπτυξιακούς στόχους. Κι αυτό γιατί δεν μπορεί να παραμείνει ως έχει η υφιστάμενη κατάσταση, που έχει ως αποτέλεσμα:

- Τον κατακερματισμό των γνωστικών αντικειμένων
- Την αναντιστοιχία σπουδών με επαγγελματικά δικαιώματα και παραγωγικές ανάγκες
- Την ελλιπή στελέχωση και υποδομή σε πλείστες περιπτώσεις
- Τη στέρηση από ερευνητές και φοιτητές / σπουδαστές της διεπιστημονικής συνεργασίας και προσέγγισης των θεμάτων.

Παράλληλα, το ΤΕΕ/ΤΚΜ πιστεύει ότι δεν είναι δυνατόν να βασίζονται οι τοπικές κοινωνίες στην ψευδαίσθηση της ανάπτυξης, μέσα από την κατανάλωση και μόνο, που πραγματοποιούν οι φοιτητές στα κατά τόπους πανεπιστημιακά τμήματα και τα ΤΕΙ. Η συνεισφορά της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην κοινωνία και την τοπική οικονομία δεν

μπορεί να είναι η τόνωση της κατανάλωσης. Τα ΑΕΙ και τα ΤΕΙ πρέπει να συμβάλλουν στις τοπικές οικονομίες μέσα από τη σύνδεση της έρευνας με την παραγωγή και την αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων κάθε περιφέρειας. Συνολικά, ο νέος ακαδημαϊκός χάρτης πρέπει να στηρίζεται σε ενιαία κριτήρια, να έχει μακρά περίοδο εφαρμογής και λογική μεταβατική περίοδο. Σε καμία περίπτωση δεν πρέπει ν' αναπαράγει τις παθογένειες, που υποτίθεται ότι προσπαθεί να αντιμετωπίσει. Το σχέδιο «Αθηνά» θέτει, θεωρητικά, ορθολογικούς στόχους. Όμως, οι προτάσεις εφαρμογής του Υπουργείου Παιδείας είναι εντελώς ανακόλουθες με τους στόχους και τα κριτήρια που θέτει, παραπέμποντας σε πελατειακές λογικές του παρελθόντος. Γι αυτό και το ΤΕΕ/ΤΚΜ θεωρεί ότι το υπουργείο πρέπει να αποσύρει το τρέχον σχέδιο και να επανέλθει με νέα βελτιωμένη πρόταση».

## Η ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΤΩΝ ...ΠΑΓΩΝ



Μια οικογένεια Γάλλων ζει για όγδοο συνεχή χειμώνα στους πάγους της Αρκτικής, με τη θερμοκρασία στους μείον 27 και τη νύχτα να διαρκεί όλο το 24ωρο, έχοντας ως ...σπίτι το δεκαπεντάμετρο σκάφος που φέρει τον τίτλο Le Vagabond (οι μικροπαντεώνες). Πρόκειται για τον ωκεανογράφο Eric Brossier, τη σύζυγό του και τις δυο κόρες τους, την Leonie (τώρα έξι) και την Aurora (τώρα τριών).

Τα τελευταία χρόνια ο Brossier έχει πραγματοποιήσει σειρά από εποχικές μελέτες κοντά στο απομακρυσμένο νησί Spitsbergen της Νορβηγίας και παράκτια της Γροιλανδίας. Οι πολιτικές αρκούδες, οι θαλάσσιοι ίπποι και μια σειρά από εντυπωσιακά πλάσματα της Αρκτικής, παρά οι άνθρωποι, είναι η συνηθισμένη συντροφιά τους. Εφέτος, όμως, η οικογένεια αγκυροβόλησε κοντά σε μια πόλη, το Inuit Grise, σε ένα φιόρντ της καναδικής Αρκτικής, ώστε «να πάει στο σχολείο η μεγαλύτερη κόρη μας και η μικρότερη να συναναστραφεί με άλλα παιδιά της ηλικίας της» λέει ο Brossier. Βεβαίως, η πόλη έχει πληθυσμό μόνο 120 άτομα. Διαθέτει, ωστόσο, όλες τις ανέσεις της σύγχρονης ζωής: τα σπίτια έχουν κεντρική θέρμανση, τρεχούμενο νερό και πρόσβαση στο διαδίκτυο, σε αντίθεση με τους ιδιαίτερα λιτούς αντίστοιχους οικισμούς στην Γροιλανδία και στη βόρεια Ρωσία.



Η εφετινή αποστολή του Γάλλου ωκεανογράφου αφορά την κλιματική αλλαγή και ειδικότερα τις μετρήσεις του πάχους του πάγου το χειμώνα, τα ωκεάνια ρεύματα και τις καιρικές συνθήκες μέσα και γύρω από το Φιόρντ του Grise, για λογαριασμό ερευνητικών ιδρυμάτων του Τορόντο και Βανκούβερ. Τα προηγούμενα χρόνια είχε εργαστεί ως οδηγός για τηλεοπτικά συνεργεία που γύριζαν ντοκιμαντέρ στην Αρκτική. «Αν μπορούσαμε να βρούμε αντίστοιχη δουλειά και στο μέλλον, τότε μπορεί να συνεχίσουμε για πέντε ή δέκα χρόνια αυτή τη ζωή» προσθέτει.

Παραδέχεται, πάντως, ότι υπάρχουν πράγματα που τους λείπουν: όπως οι συγγενείς και φίλοι στην Γαλλία, κυρίως να «κάτσουν στον ήλιο και να φάνε γαλλικά τυριά και φρέσκα φρούτα».



## ΣΧΕΔΙΑ ΣΤΟΝ ...ΑΕΡΑ



Τέλος το χαρτί. Στο εξής αρχιτεκτονικά, γλυπτά ή κοσμήματα, ακόμη και παιχνίδια, θα σχεδιάζονται στον ...αέρα και μάλιστα τρισδιάστατα!

Η WobbleWorks, "μια μικρή εταιρεία κατασκευής παιχνιδιών και ρομποτικών συσκευών, με μεγάλες ιδέες" - όπως διαφημίζεται - με έδρα τη Βοστώνη, κατασκεύασε την πρώτη 3D πένα στον κόσμο, την οποία ονόμασε 3Doodler και λανσάρισε στην αγορά την περασμένη εβδομάδα, εκπλήσσοντας με την εμπορική επιτυχία ακόμη και τους ίδιους τους κατασκευαστές της: τις πρώτες 48 ώρες, οι προπληθύνσεις ανήλθαν σε περισσότερα από 1,1 εκατομμύρια δολάρια, παρόλο που η "πένα" υπολογίζεται ότι θα διατίθεται από τον Σεπτέμβριο και οι σημερινοί αγοραστές θα την παραλάβουν το Νοέμβριο.

Η 3Doodler συνδέεται σε μια ηλεκτρική πρίζα και λειτουργεί περίπου όπως ένας ψεκαστής κόλλας. Η πένα, με βάση την ικανότητα του χειριστή της, δημιουργεί σχήματα στο χώρο, εκπέμποντας λιωμένο πλαστικό, το οποίο ψύχεται άμεσα και στερεοποιείται, επιτρέποντας την "οικοδόμηση" μιας μεγάλης ποικιλίας σχεδίων και σχημάτων. Το πλαστικό που χρησιμοποιείται, το ABS, σε μορφή μακαρονιού, δεν είναι τοξικό, ενώ υπάρχει και μια έκδοσή του κατασκευασμένη από καλαμπόκι. Διατίθεται σε ευρύτατη ποικιλία χρωμάτων και κάθε "στικ" του υλικού μπορεί να παράγει 11 πόδια σχεδίου/κατασκευής. Πολύ σύντομα, ωστόσο, θα διατίθενται και καρούλια πλαστικού, βάρους 1kg, σε διάφορες διαμέτρους, προς 30-55 δολάρια, με τη διάμετρο των 3mm να παρέχει περίπου 4.000 πόδια σχεδίων, δηλαδή το ύψος τριών ουρανοξυστών, αντίστοιχων του Empire State.

Κατά την WobbleWorks, η 3Doodler είναι η πιο απλή και προσιτή εκτύπωση 3D, δεδομένου ότι ένας 3D εκτυπωτής για το σπίτι κοστίζει 2.200 δολάρια, ενώ η "πένα" θα διατίθεται προς 75 δολάρια.



## Μετακομίζουν οι Επιθεωρητές Εργασίας

Σε κτίρια του Οργανισμού Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (ΟΑΕΔ), (πρώην Οργανισμών Εργατικής Εστίας και Κατοικίας), μεταφέρονται με απόφαση του υπουργού Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας Γιάννη Βρούτση, υπηρεσίες του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας της περιοχής των Αθηνών. Σύμφωνα με την υπουργική απόφαση, η μετακίνηση γίνεται στα πλαίσια του περιορισμού των λειτουργικών δαπανών των υπηρεσιών του υπουργείου Εργασίας και για την ορθολογικότερη λειτουργία των υπηρεσιών του Σώματος Επιθεώρησης. Συγκεκριμένα, η Κεντρική Υπηρεσία του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας (ΣΕΠΕ) που σήμερα στεγάζεται στην οδό Δραγατσανίου 8 μεταφέρεται στα κτίρια του ΟΑΕΔ, πρώην Οργανισμού Εργατικής Εστίας (ΟΕΕ), που βρίσκονται επί των οδών Αγησιλάου 10 και Δεληγιώργη. Στο ίδιο κτίριο μεταφέρεται και το Τμήμα Κοινωνικής Επιθεώρησης Δυτικού Τομέα Αθηνών, το οποίο σήμερα στεγάζεται στην Σουρμελή 2. Μεταφέρονται επίσης οι υπηρεσίες του ΣΕΠΕ που στεγάζονται στον πρώτο όροφο του κτιρίου της οδού Σταδίου 29. Συγκεκριμένα, οι υπηρεσίες των Κέντρων Πρόληψης Επαγγελματικού Κινδύνου ΚΕΠΕΚ Αθηνών και Κρήτης, του ΣΕΠΕ, στην οδό Αγησιλάου 10. Αντίστοιχα, η Διεύθυνση Κοινωνικής Επιθεώρησης Αθηνών, και το Τμήμα Συντονισμού, Ελέγχου Αξιολόγησης και Τεκμηρίωσης, και το Τμήμα Κοινωνικής Επιθεώρησης Ανατολικού Τομέα Αθηνών μεταστεγάζονται στο κτήριο του ΟΑΕΔ, πρώην Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ), που βρίσκεται Πατισίων 37 και Στουρνάρη.

## Ανάθεση μελέτης για το Φράγμα Τσικνιά Λέσβου

Ο αναπληρωτής υπουργός Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων Σταύρος Καλογιάννης υπέγραψε απόφαση ανάθεσης εκπόνησης της μελέτης «Κατασκευή έργων ύδρευσης νήσου Λέσβου (Φράγμα Τσικνιά)-Προμελέτες και οριστικές μελέτες υδραυλικών και λοιπών έργων, υποστηρικτικές μελέτες (περιβαλλοντική, τοπογραφική, γεωλογική, γεωτεχνικές έρευνες, κλπ) και τεύχη δημοπράτησης», προϋπολογισμού 3,3 εκατομμυρίων ευρώ. Η απόφαση αφορά τη μελέτη του φράγματος Τσικνιά και των έργων επεξεργασίας και μεταφοράς νερού για την ύδρευση της πόλης της Μυτιλήνης και των περιοχών Καλλονής και Αγίας Παρασκευής Λέσβου. Στα έργα της μελέτης περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων: η κατασκευή φράγματος ύψους 38μ επί του χειμάρρου Τσικνιά για τη δημιουργία ταμιευτήρα 12,5 εκατ. μ<sup>3</sup>, εγκαταστάσεις επεξεργασίας νερού (ΕΕΝ) μέσης ημερησίας παροχής αιχμής 40.000 μ<sup>3</sup>/ημ, αγωγοί μεταφοράς επεξεργασμένου νερού από τις ΕΕΝ προς την πόλη της Μυτιλήνης μήκους 42 χλμ, από τις ΕΕΝ προς την Καλλονή μήκους 3,7 χλμ και από τις ΕΕΝ προς την Αγ. Παρασκευή μήκους 8,5 χλμ. Ο διαγωνισμός διεξήχθη με ανοικτή διαδικασία και κριτήριο την πλέον συμφέρουσα οικονομική προσφορά. Ανατέθηκε στα συμπράττοντα γραφεία μελετών του παρακάτω πίνακα, που συγκέντρωσαν τη μέγιστη σταθμισμένη βαθμολογία (93,68). Επί προϋπολογισμού 3.305.499,16 € η προσφορά ανήλθε σε 1.376.310,00 € που αντιστοιχεί σε έκπτωση 58,36%.

## Σύσκεψη για λιμενικά έργα

Τα έργα υποδομής που εκτελούνται στα λιμάνια του νησιού αλλά και αυτά που πρόκειται να δημοπρατηθούν άμεσα ήταν το αντικείμενο της σύσκεψης που πραγματοποιήθηκε το πρωί της Δευτέρας στο γραφείο του αντιπεριφερειάρχη Σάμου παρουσία του Γενικού Γραμματέα Λιμένων και Λιμενικής Πολιτικής Κώστα Μουτζούρη ο οποίος αποδέχτηκε πρόσκληση του δημάρχου Σάμου. Στη σύσκεψη παραβρέθηκε επίσης ο Λιμενάρχης, ο πρόεδρος του δημοτικού λιμενικού ταμείου, υπηρεσιακοί παράγοντες και φορείς. Συζητήθηκε το έργο της αντιλημμυρικής θωράκισης της παραλιακής που προβλέπεται στο επικείμενο έργο της ανάπλασης, ένα έργο που η μελέτη του είχε εκπονηθεί όταν ο ίδιος ήταν πρύτανης στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο. Ο κ. Μουτζούρης δήλωσε ότι η Σάμος μπορεί να απαλλαχτεί από το πλημμυρικό φαινόμενο αρκεί να ολοκληρωθεί και να λειτουργήσει σωστά το δίκτυο των υπονόμων.



## Περιβαλλοντικές άδειες σε μονάδες βιοαερίου

Ο Υπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, Ευ. Λιβιεράτος υπέγραψε Υπουργική Απόφαση αναφορικά με την περιβαλλοντική αδειοδότηση μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής και θερμικής ενέργειας με χρήση βιοαερίου που προέρχεται από αναερόβια επεξεργασία βιομάζας. Οι μονάδες βιοαερίου αποτελούν μία πολύ σημαντική λύση στο πρόβλημα της ορθής διαχείρισης των αποβλήτων/υπολειμμάτων που προέρχονται από κτηνοπτηνοτροφικές εγκαταστάσεις, σφαγεία, γεωργικές βιομηχανίες και βιομηχανίες τροφίμων (ελαιοτριβεία, τυροκομεία, κονσερβοποιίες φρούτων βιομηχανία ζάχαρης, αρτοποιομηχανίες, γαλακτοβιομηχανίες, ποτοποιίες, βιομηχανίες επεξεργασίας κρέατος ή αλιευμάτων κλπ.) αφού τα αξιοποι-

ούν ως πρώτη ύλη για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας. Η διαχείριση των αποβλήτων αυτών αποτελεί χρόνιο πρόβλημα αφού, σε πολλές περιπτώσεις, απορρίπτονται ανεξέλεγκτα υποβαθμίζοντας το περιβάλλον και τον υδροφόρο ορίζοντα. Με την απόφαση αποσαφηνίζεται το περιεχόμενο των Μελετών Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και των Αποφάσεων Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων των εγκαταστάσεων αυτών, διευκρινίζεται ο τρόπος διάθεσης του οργανικού ή στερεού κωνεμένου υπολείμματος που εξέρχεται από το βιοαντιδραστήρα, απλοποιούνται τα απαιτούμενα δικαιολογητικά για την αδειοδότησή τους και τίθενται συγκεκριμένες υποχρεώσεις στις μονάδες βιοαερίου προκειμένου να διευκολύνεται ο έλεγχος.

## Αποζημίωση πολιτών από δήμο

Ο Άρειος Πάγος επικύρωσε εφετειακή απόφαση η οποία υποχρέωσε το Δήμο Ηλιούπολης να καταβάλλει σε πέντε πολίτες το συνολικό ποσό των 4.000 ευρώ ως αποζημίωση για τον τραυματισμό δύο εξ αυτών από την πτώση δένδρου και τις ζημιές που προκλήθηκαν σε δύο αυτοκίνητα. Ειδικότερα, το μεσημέρι της Πρωτοχρονιάς του 2005, ένα μεγάλο πεύκο ξερικόθηκε και έπεσε σε δύο αυτοκίνητα και σε μία μάντρα, προκαλώντας ζημιές, ενώ δύο άτομα τραυματίστηκαν και διακομίστηκαν στο νοσοκομείο «Ευαγγελισμός» όπου και τους παρασχεθήκαν οι πρώτες βοήθειες. Οι ιδιοκτήτες των αυτοκινήτων και της κατοικίας που χάλασε η μάντρα, όπως και τα δύο άτομα που τραυματίστηκαν, προσέφυγαν στη Δικαιοσύνη.



# πρωτοσέλιδα

## ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

**ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΣΕ ΚΙΝΔΥΝΟ ΑΚΥΒΕΡΝΗΣΙΑΣ Η ΙΤΑΛΙΑ-** Εκτόξευση Μπερλουσκόνι και Γκριλο- Ανησυχία σε Ε.Ε., Βερολίνο και αγορές • **ΠΡΟΒΟΠΟΥΛΟΣ: ΟΧΙ ΑΛΛΗ ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΦΟΡΩΝ-** Άνοδος του ΑΕΠ το 2014 • **ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: «ΑΝΑΓΚΗ ΝΑ ΞΑΝΤΑΛΗΘΕΙ Η ΤΕΤΡΑΕΤΙΑ».**

**ΤΑ ΝΕΑ:** Το ιταλικό αδιέξοδο ταραίζει την Ευρώπη- **ΓΚΡΙΛΟΥΣΚΟΝΙ!**- Μήνυμα στη Μέρκελ η επιστροφή Μπερλουσκόνι και η εκτίναξη του Μπέπε Γκριλο- Καταπονήστηκε ο Μόντι- Για νέες εκλογές μιλάνε στελέχη της Κεντροαριστεράς.

**ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ:** Οι κάλπες στη Ρώμη έβγαλαν νέες ισορροπίες στην Ευρωζώνη- **ΙΤΑΛΙΚΟ ΧΑΣΤΟΥΚΙ ΣΕ ΜΕΡΚΕΛ ΚΑΙ ΛΙΤΟΤΗΤΑ • ΦΡΕΝΟ ΣΤΙΣ ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΜΙΣΘΩΝ ΖΗΤΑΕΙ Ο ΠΡΟΒΟΠΟΥΛΟΣ-** Τι προβλέπει η έκθεση της Τραπεζής της Ελλάδος για φόρους, ανεργία και τιμές ακινήτων • **ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: «ΘΑ ΜΑΣ ΔΙΚΑΣΟΥΝ, ΟΙ ΑΓΕΝΝΗΤΟΙ, ΟΙ ΝΕΚΡΟΙ...».**

**ΕΘΝΟΣ:** Μήνυμα κατά της Μέρκελ και των πολιτικών της σκληρής λιτότητας- **ΙΤΑΛΙΚΟΣ ΣΕΙΣΜΟΣ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ •** Σκληρή γραμμή τραπεζιτών προς **ΟΤΟΕ- «ΚΟΥΡΕΜΑ» ΩΣ 20% ΚΑΙ ΑΥΞΗΣΗ ΩΡΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ • Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: ΝΑ ΣΤΗΡΙΞΟΥΜΕ ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΙΣ • Α. ΣΑΜΑΡΑΣ: ΗΧΗΡΑ ΜΗΝΥΜΑΤΑ ΓΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΥΦΑΛΟΚΡΗΠΙΔΑ.**

**6 ΜΕΡΕΣ:** Ισχυρό ράπισμα στη σκληρή λιτότητα, τη φτώχεια και την υπερφορολόγηση- **«ΜΠΑΣΤΑ» ΜΕΡΚΕΛ ΨΗΦΙΣΑΝ ΟΙ ΙΤΑΛΟΙ •** Ανατριχίλα- **«ΧΡΥΣΑΥΓΠΤΙΚΗ» ΝΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ •** Νομοθετική ρύθμιση- **Η ΔΕΗ ΕΠΙΣΤΡΕΦΕΙ ΤΟ ΧΑΡΑΤΣΙ ΣΕ 60.000 ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ.**

**Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ:** Ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος Γ. Προβόπουλος «καρφώνει» την κυβέρνηση- **ΞΕΠΕΡΑΣΑΝ ΤΑ**

**ΟΡΙΑ ΣΤΗ ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΜΙΣΘΩΝ •** Νίκησε ο Μπερσάνι- Επέστρεψε ο Μπερλουσκόνι- **Η ΙΤΑΛΙΑ ΣΕ ΑΔΙΕΞΟΔΟ.**

**ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ:** Εισαγωγείς εταιρείες- φαντάσματα- **ΦΑΓΑΜΕ ΚΡΕΑΣ ΜΕ ...ΠΕΤΑΛΑ •** Εκλογικό θρίλερ στην Ιταλία- **ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΑΚΥΒΕΡΝΗΣΙΑΣ, ΤΑΡΑΧΗ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ.**

**ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ:** Έκθεση- βόμβα από την Τράπεζα της Ελλάδος- **ΣΤΗΝΕΙ ΣΤΟΝ ΤΟΙΧΟ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ-** Ο διοικητής Προβόπουλος αποδομεί την αισιοδοξία για ρυθμούς ανάπτυξης εντός του 2013 • **Ο «ΑΠΟΔΙΟΠΜΠΑΙΟΣ» ΜΠΕΡΛΟΥΣΚΟΝΙ ΤΙΝΑΖΕΙ ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ ΤΟ ΒΕΡΟΛΙΝΟ.**

**Η ΕΛΛΑΔΑ ΑΥΡΙΟ:** Κατασκέσεις και πλειστηριασμοί με νόμο στην ακίνητη περιουσία- **ΠΑΙΡΝΟΥΝ ΧΩΡΑΦΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΚΟΚΚΙΝΑ ΔΑΝΕΙΑ-** Μετά τα σπύτια, επιδότηση τώρα και στην αγροτική γη • **ΝΙΝΑ ΙΤΑΛΙΑ- ΨΗΦΟΣ- ΧΑΣΤΟΥΚΙ ΣΤΗ ΜΕΡΚΕΛ.**

**ΕΣΤΙΑ: ΜΕΓΑΛΕΣ ΑΛΗΘΕΙΕΣ ΑΠΟ ΤΟΝ Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ-** Στην παρουσίαση του βιβλίου για το 1990- 93.

**Η ΑΥΓΗ:** Μήνυμα των Ιταλών στις Βρυξέλλες και τη Μέρκελ- **ΒΑΣΤΑ!**- Φτάνει πια με τη λιτότητα, την πρωτοκαθεδρία των αγορών και τη διαφθορά του πολιτικού συστήματος, είπαν οι Ιταλοί.

**ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ:** Ευρωπαϊκή Ένωση- Κυβέρνηση- Κόμματα διαχείρισης- **«ΨΗΝΟΥΝ» ΝΕΕΣ ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΚΑΤΩΤΑΤΟ ΜΙΣΘΟ.**

**Η ΒΡΑΔΥΝΗ:** Τα σημεία- κλειδιά για τη συμπλήρωση της φορολογικής δήλωσης- **ΕΝΤΥΠΟ ΕΙ: ΠΟΙΕΣ ΠΑΓΙΔΕΣ ΝΑ ΠΡΟΣΞΕΤΕ •** Υπεγράφη η απόφαση από τον υπουργό Εργασίας Γ. Βρούτση- **ΟΙ ΟΡΟΙ ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΑΝΕΡΓΙΑΣ ΤΩΝ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ.**

**ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ:** Ετήσια συνδρομή 2.000 δολαρίων του ΕΛΓΑ (Οργανισμός Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων) προς τη διεθνή εταιρεία τροποποίησης του καιρού (WMA)!!!- **ΠΛΗΡΩΝΟΥΜΕ ΓΙΑ ΝΑ ΜΑΣ ΨΕΚΑΖΟΥΝ!**

## ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

**ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΟΧΙ ΣΕ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΦΟΡΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤτΕ-** Προβόπουλος: Ο κίνδυνος εξόδου από το ευρώ απομακρύνθηκε, αλλά δεν πρέπει να εφησυχάσουμε • **«ΛΟΥΚΕΤΟ» ΣΤΑ ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΧΩΡΙΣ ΣΥΣΤΗΜΑ ΕΙΣΡΩΩΝ-ΕΚΡΩΩΝ •** **ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΙΣ ΕΩΣ 60% ΣΕ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΟΥΣ-** Έως τις 25 Απριλίου η προθεσμία για την υποβολή επενδυτικών σχεδίων • **ΕΛΑΧΙΣΤΟΙ ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΘΑ ΠΑΡΟΥΝ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΑΝΕΡΓΙΑΣ •** **ΑΥΤΟΝΟΜΙΑ ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΣΟΔΩΝ.**

**ΚΕΡΔΟΣ:** Μήνυμα αισιοδοξίας, αλλά με προϋποθέσεις, εκπέμπει ο κ. Γ. Προβόπουλος- **ΤΑ ΧΕΙΡΟΤΕΡΑ ΕΧΟΥΝ ΠΕΡΑΣΕΙ! ΟΡΑΤΗ Η ΞΕΟΔΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ-** Δύσκολη χρονιά το 2013, ανάκαμψη το 2014 • Ολονύχτιο θρίλερ με τις καθοριστικές έδρες στη Γερουσία- Έπεσαν έξω οι προβλέψεις- **ΤΟ ΦΑΝΤΑΣΜΑ ΤΗΣ ΑΚΥΒΕΡΝΗΣΙΑΣ ΠΛΑΝΑΤΑΙ ΣΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ •** Μήνυμα για τήρηση του Διεθνούς Δικαίου σε σχέση με την υφαλοκρηπίδα- **ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΑΜΑΡΑ ΣΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ ΓΙΑ ΦΙΛΙΚΟ ΔΙΑΚΑΝΟΝΙΣΜΟ ΣΤΗΝ ΑΟΖ.**

**Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ:** Η πιθανή ακυβερνησία προκαλεί

νευρικότητα σε Βρυξέλλες και Βερολίνο- **ΟΙ ΑΝΑΤΡΟΠΕΣ ΣΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ ΤΡΟΜΑΖΟΥΝ ΤΗΝ ΕΥΡΩΖΩΝΗ-** Οι αγορές φοβούνται και μετρούν απώλειες • Γιώργος Προβόπουλος: Η καθυστέρηση στις μεταρρυθμίσεις ευθύνεται για την ένταση των προβλημάτων- **Η ΥΦΕΣΗ ΑΠΕΙΛΕΙ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ •** Κύπρος: **ΕΠΙΤΑΧΥΝΣΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ •** Δημόσιο: **ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΛΗΞΙΠΡΟΘΕΣΜΩΝ ΥΨΟΥΣ 279 ΕΚΑΤ.**

**ΗΜΕΡΗΣΙΑ:** Τα σενάρια για ακυβερνησία, νέες εκλογές και το "φάντασμα" της λιρέτας- **«ΠΑΓΩΣΕ» Η ΕΥΡΩΠΗ-** Το εκλογικό σοκ στην Ιταλία τρομάζει τις αγορές- Αμνηχανία και αγωνία σε Βρυξέλλες και Βερολίνο • Ζητά να σταματήσουν οι μειώσεις μισθών που δυσχεραίνουν την ανάκαμψη- **ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ Γ. ΠΡΟΒΟΠΟΥΛΟΥ ΓΙΑ ΦΟΡΟ-ΕΛΑΦΡΥΝΣΕΙΣ •** Κατά 500 εκατ. ευρώ- **Η ALPHA BANK ΑΝΟΙΓΕΙ ΤΟΝ ΧΟΡΟ ΤΩΝ ΑΥΞΗΣΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ •** Αναβαθμίζεται ο ενεργειακός ρόλος της Ελλάδας στην περιοχή, λέει ο πρωθυπουργός- **ΜΗΝΥΜΑ ΑΝΤ. ΣΑΜΑΡΑ ΣΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΡΕΥΝΕΣ-** Σεβασμός στο Διεθνές Δίκαιο της Θάλασσας, η ενδεχόμενη λύση.

**ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΦΟΡΟ-ΕΛΑΦΡΥΝΣΕΙΣ****ΗΜΕΡΗΣΙΑ** | Σελίδα 8 | 26/02/2013

Μείωση φόρων και όχι άλλες μειώσεις μισθών ζητά η Τράπεζα της Ελλάδος που εκτιμά πως το 2013 θα είναι μια ακόμη δύσκολη χρονιά, αλλά είναι πλέον ορατό το «τέρμα της διαδρομής» με ανάκαμψη το 2014. Προειδοποιεί πως δεν υπάρχουν περιθώρια εφησυχασμού και χαλάρωσης στις μεταρρυθμίσεις καθώς η απαρέγκλιτη εφαρμογή του Μνημονίου είναι η βασικότερη προϋπόθεση για την ανάκαμψη, ενώ αναμένει ενίσχυση ρευστότητας κατά 15 δισεκατομμύρια ευρώ τους επόμενους 12 - 18 μήνες μέσω επιστροφής καταθέσεων. Υπολογίζοντας στο 20,1% τη σωρευτική μείωση του ΑΕΠ στην πενταετία 2008 - 2012 και στο 30% του ΑΕΠ τα δημοσιονομικά μέτρα έως και το τέλος του 2012, αναμένει συνέχιση της ύφεσης φέτος και εκπέμπει σήμα κινδύνου για τις τραγικές διαστάσεις που λαμβάνει η φτώχεια: Ένας στους τρεις Έλληνες ή περίπου 3,4 εκατομμύρια άτομα αντιμετωπίζει κίνδυνο φτώχειας χαρακτηρίζοντας την αντιμετώπιση ειδικά της παιδικής φτώχειας ως ένα από τα πιο επείγοντα ζητήματα δημόσιας πολιτικής. Υπολογίζει δε πως στην τριετία 2012-2014 η μείωση του κόστους εργασίας ανά μονάδα προϊόντος θα ανέλθει στο 17,6%, υπερκαλύπτοντας το μνημονιακό στόχο για μείωση 15%, ενώ εκτιμά πως οι επιχειρήσεις δεν μειώνουν άλλο τις τιμές των προϊόντων και αξιοποιούν το μειωμένο κόστος εργασίας για να αντιμετωπίσουν φορολογικές υποχρεώσεις, χρηματοοικονομική στενότητα και αυξημένο ενεργειακό κόστος.

Ειδικότερα, ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος Γιώργος Προβόπουλος στην ετήσια έκθεση που παρουσίασε χθες: -Κάνοντας λόγο για υπέρμετρη φορολογική επιβάρυνση και αδυναμία της φορολογικής διοίκησης να περιορίσει τη φοροδιαφυγή, ζητά να αντιστραφεί η εικόνα της φορολογικής πολιτικής ώστε να πείσει πως ο τελικός στόχος είναι η μείωση των φόρων. Κάτι που όπως λέει θα είναι εφικτό εφόσον εφαρμόζεται με συνέπεια το πρόγραμμα. Συνιστά η έμφαση της προσαρμογής να στραφεί στον περιορισμό των δαπανών μη αναπτυξιακού χαρακτήρα και στον εκσυγχρονισμό του φοροεισπρακτικού μηχανισμού ώστε να αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά η φοροδιαφυγή. Οι αυξημένοι φόροι, εκτιμά, συνέβαλλαν στην κατάρρευση της αγοράς ακινήτων και στην αδυναμία μείωσης των τιμών προϊόντων και υπηρεσιών, ενώ αποτελούν τροχοπέδη για ανταγωνιστικότητα και ανάπτυξη.

-Ζητά να σταματήσουν οι μειώσεις μισθών καθώς επηρεάζουν την αγοραστική δύναμη και τη δυνατότητα ανάκαμψης. Η διατήρηση της βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας -που το 2013 εκτιμάται πως θα έχει καλύψει η απώλεια της περιόδου 2001 - 2009- δεν μπορεί να στηρίζεται εσαεί στις μειώσεις ονομαστικών αποδοχών και είναι απαραίτητο πλέον να στηριχθεί και στην ενίσχυση της παραγωγικότητας. Για το σκοπό αυτό πρέπει να προχωρήσουν οι μεταρρυθμίσεις για την αποτελεσματικότερη λειτουργία των αγορών προϊόντων και εργασίας.

- Στο διάστημα 2010-2013 οι μέσες ακαθάριστες αποδοχές

στο σύνολο της οικονομίας μειώνονται 20,6%, ενώ το κόστος εργασίας την ίδια περίοδο περιορίζεται κατά 18,5%, όταν στην Ευρωζώνη καταγράφεται μεσοσταθμική αύξηση 2,8%. Φέτος οι μέσες αποδοχές στην Ελλάδα θα περιοριστούν περαιτέρω κατά 7,7% και το κόστος εργασίας κατά 7,3%. Οι μειώσεις μισθών μέσω επιχειρησιακών συμβάσεων κυμαίνονται μεταξύ 10% - 40% και μέσω ατομικών 21,7% κατά μέσο όρο. Οι μειώσεις μισθών μέσω ατομικών και επιχειρησιακών αφορούν τουλάχιστον το 19% των μισθωτών του επιχειρηματικού τομέα. Οι μειώσεις μέσω κλαδικών συμβάσεων αφορούν το 20% με 25%.

-Σε κίνδυνο φτώχειας ή σε κατάσταση κοινωνικού αποκλεισμού ζούσε το 2011 το 31% των Ελλήνων ή 3,4 εκατ. άτομα, ενώ μέσα σε ένα χρόνο, μεταξύ 2010 και 2011 καταγράφηκε αύξηση 43,1% του ποσοστού φτώχειας στο 22,9%, από 16%. Ο πληθυσμός που ζει σε νοικοκυριά στα οποία δεν εργάζεται κανείς, ή εργάζεται για λιγότερο από τρεις μήνες το χρόνο είναι 837.300 άτομα ή 53,7% αυξημένος σε σχέση με το 2010. Τονίζοντας πως η ανεργία έχει πλέον πλήξει το σκληρό πυρήνα του εργατικού δυναμικού καθώς το μερίδιο των ανέργων που δηλώνουν «αρχηγοί νοικοκυριού» έχει αυξηθεί κατά δέκα εκατοστιαίες μονάδες την τελευταία τριετία, εκπέμπει σήμα κινδύνου για την παιδική φτώχεια. Αναφέρει χαρακτηριστικά πως το Δημοτικό Βρεφοκομείο της Αθήνας έχει αναλάβει τη σίτιση περίπου 8.000 παιδιών βρεφονηπιακών σταθμών του δήμου Αθηναίων.

-Το κόστος της ύφεσης σε όρους απασχόλησης είναι τεράστιο και η ανεργία αναμένεται να αυξηθεί περαιτέρω φέτος: Την τετραετία 2009 - 2012 η συνολική απασχόληση μειώθηκε 17,5%, ενώ η μισθωτή απασχόληση υποχώρησε άνω του 19%. Μεταξύ τρίτου τριμήνου 2008 και τρίτου τριμήνου 2012 χάθηκαν 850.800 θέσεις εργασίας. Σύμφωνα δε με στοιχεία του ΙΚΑ για το πρώτο τρίμηνο 2012, ο αριθμός των επιχειρήσεων έχει μειωθεί 32,8% σε σχέση με το α' τρίμηνο του 2008.

**ΣΤΟ ΜΙΚΡΟΣΚΟΠΙΟ ΤΗΣ ΤΡΟΪΚΑΣ Η ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΑ****Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ** | Σελίδα 4 | 26/02/2013

Στο κунήγι του... διαθέσιμοι υπαλλήλοι αναμένεται να μπου από σήμερα τα τεχνικά κλιμάκια της τρώικας, με σκοπό να πιέσουν την κυβέρνηση να «δείξει» άμεσα ποιοι θα είναι οι 25.000 υπάλληλοι που θα τεθούν σε διαθεσιμότητα εντός του 2013, σύμφωνα με όσα προβλέπει το Μνημόνιο. Μάλιστα, σύμφωνα με τις μνημονιακές δεσμεύσεις, οι 12.500 πρέπει να έχουν μπει σε καθεστώς διαθεσιμότητας μέχρι τον Ιούνιο. Ποιοι θα είναι οι υπάλληλοι που θα τεθούν σε διαθεσιμότητα; Η κυβέρνηση δεν έχει καθορίσει ακόμα τα κριτήρια, ενώ μια σίγουρη δεξαμενή φαίνεται να είναι αυτή των «επίορκων» υπαλλήλων, που όμως σε καμία περίπτωση δεν επαρκεί. Πάντως, διαψεύστηκε χθεσινό δημοσίευμα που ανέφερε ότι υπάρχει εισήγηση από το Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (ΕΚΔΔΑ) για ένταξη στο



καθεστώς της διαθεσιμότητας των 54.000 περίπου υπαλλήλων με σχέση ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου (ΙΔΑΧ). Σε ανακοίνωσή του το ΕΚΔΔΑ ξεκαθαρίζει ότι «η ομάδα εργασίας, ως συλλογική οντότητα, δεν έχει υποβάλει κανενός είδους πόρισμα τόσο στην πολιτική ηγεσία του ΕΚΔΔΑ όσο και στον υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης που να αφορά "ανατροπές και αναδιάρθρωση του θεσμικού πλαισίου κινητικότητας" και, μάλιστα, με αναφορές σε κλάδους και αριθμό υπαλλήλων». Το ΕΚΔΔΑ επιβεβαιώνει ότι έχει συσταθεί, στο πλαίσιο του, ομάδα εργασίας, με σκοπό όμως «τη διαμόρφωση προτάσεων που αφορούν θέματα εκπαίδευσης / επιμόρφωσης των υπαλλήλων».

Το κέντρο σχεδιάζει και πρόκειται να καταθέσει στο αρμόδιο υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης εξειδικευμένο πρόγραμμα εκπαίδευσης / επιμόρφωσης υπαλλήλων, οι οποίοι είτε είναι σε διαθεσιμότητα και πρόκειται να επανενταχθούν στη διοίκηση είτε πρόκειται να τεθούν σε καθεστώς κινητικότητας. Άλλα πέντε υπουργεία αναμένεται να δουν αυτή την εβδομάδα τα νέα οργανογράμματα των δομών τους να ολοκληρώνονται, σε μια προσπάθεια της κυβέρνησης να μειώσει τον όγκο του κράτους. Ήδη δόθηκαν στη δημοσιότητα τα οργανογράμματα έξι υπουργείων, με βάση τις σχετικές αποφάσεις του Κυβερνητικού Συμβουλίου Μεταρρύθμισης. Οι μειώσεις στις δομές ανά υπουργείο είναι: Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 66%, Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής 50%, Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 58%, Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 26%, Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας 37% και Μακεδονίας - Θράκης 53%. Βεβαίως, μείωση των δομών δεν σημαίνει ανάλογη μείωση προσωπικού. Στα νέα οργανογράμματα η μείωση των υπαλλήλων κινείται στο επίπεδο του 15%, μεγάλο μέρος της οποίας αναμένεται να καλυφθεί μέσω της συνταξιοδότησης. Η συνολική εξοικονόμηση (λειτουργικά, κτίρια, αποδοχές κ.λπ.) από τα νέα οργανογράμματα των έξι υπουργείων υπολογίζεται σε περίπου 27 εκατ. ευρώ σε ετήσια βάση.

#### ΠΟΙΟΙ ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΝΤΑΙ ΝΑ ΛΑΒΟΥΝ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΑΝΕΡΓΙΑΣ

► **ΚΕΡΔΟΣ** | Σελίδα 20 | 26/02/2013

Ξεκινά η καταβολή του επιδόματος ανεργίας (3 60 ευρώ μηνιαίως) στους ελεύθερους επαγγελματίες και τους αυτοτελώς απασχολούμενους που υπάγονται ασφαλιστικά στον ΟΑΕΕ και το ΕΤΑΠ-ΜΜΕ, με υπουργική απόφαση που υπέγραψε χθες ο κ. Γιάννης Βρούτσος. Σύμφωνα με τον υπουργό Εργασίας, θα ακολουθήσει ανάλογη απόφαση για χορήγηση του επιδόματος και για τους άνεργους γιατρούς, δικηγόρους και μηχανικούς.

Οι άνεργοι (ΟΑΕΕ, ΕΤΑΠ-ΜΜΕ) θα πρέπει - για να

δικαιούνται του επιδόματος - να έχουν διακόψει αποδεδειγμένα το επάγγελμά τους, να μην αυτοαπασχολούνται, να μην αναλαμβάνουν μισθωτή απασχόληση και να μην λαμβάνουν σύνταξη από οποιαδήποτε αιτία από φορέα κύριας ασφάλισης, τον ΟΓΑ, το ΝΑΤ ή το Δημόσιο, ή φορέα κύριας ασφάλισης της αλλοδαπής και να έχουν καταβάλει την ειδική εισφορά της παρ. 2 του άρθρου 44 του Ν. 3986/2011. Προϋπόθεση για τη χορήγηση είναι να έχουν τουλάχιστον τρία έτη συνεχούς ή διακεκομμένης ασφάλισης στον ασφαλιστικό φορέα που υπάγονται κατά τη διακοπή του επαγγέλματος, με αντίστοιχη καταβολή της ειδικής εισφοράς, το συνολικό ατομικό καθαρό εισόδημα από οποιαδήποτε πηγή των δύο οικονομικών ετών που προηγούνται της υποβολής της αίτησης να μην υπερβαίνει αθροιστικά το ποσό των 20.000 ευρώ και το συνολικό οικογενειακό καθαρό εισόδημα αντιστοίχως των 30.000 ευρώ και να αποδεικνύεται η διακοπή του επαγγέλματος από την 01.01.2012 και εφεξής, για τρεις τουλάχιστον μήνες πριν από τη λήψη του βοηθήματος. Ο δικαιούχος θα πρέπει να μην έχει μεταβιβάσει την επιχείρησή του ή το μερίδιό του ή τις μετοχές του στην επιχείρηση στην οποία ανήκε, σε πρόσωπο α' και β' βαθμού συγγένειας, να έχει εξοφλήσει ολοσχερώς τις οφειλόμενες ασφαλιστικές εισφορές ή τυχόν οφειλές από οποιαδήποτε αιτία προς τον ασφαλιστικό φορέα στον οποίο υπάγεται και να διαμένει μόνιμα στην Ελλάδα. Για τη λήψη του βοηθήματος υποβάλλεται αίτηση στην αρμόδια υπηρεσία του ΟΑΕΔ, στην οποία αναγράφεται υποχρεωτικά ο ΑΜΚΑ και ο ΑΦΜ του δικαιούχου, εντός τριών μηνών από την ημερομηνία έκδοσης της απόφασης διαγραφής από τα μητρώα του ασφαλιστικού φορέα. Η διάρκεια καταβολής του βοηθήματος, καθώς και το χορηγούμενο ποσό καθορίζονται από τον συνολικό χρόνο ασφάλισης. Για χρόνο ασφάλισης 3-4 πλήρη έτη καταβάλλεται βοήθημα για 3 μήνες, από 56 για 4 μήνες, από 7-8 για 5 μήνες, από 9-10 για 6 μήνες, από 11-12 για 7 μήνες, από 13-14 για 8 μήνες και από 15 έτη και άνω για 9 μήνες. Το βοήθημα χορηγείται από τον ΟΑΕΔ μετά την έγκριση του αιτήματος, σε μηνιαίες δόσεις, ανάλογα με τη διάρκεια καταβολής του και βαρύνει τον ειδικό λογαριασμό ανεργίας.

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει μαζί με την αίτησή τους να προσκομίσουν βεβαίωση του αρμόδιου ασφαλιστικού φορέα με την οποία πιστοποιείται η διακοπή του επαγγέλματος ή της ιδιότητας, ο χρόνος ασφάλισης και η μη ύπαρξη οφειλής, βεβαίωση από την αρμόδια ΔΟΥ ότι δεν έχει γίνει έναρξη νέας επαγγελματικής δραστηριότητας και εκκαθαριστικά σημειώματα της τελευταίας διετίας από το έτος που προηγείται της υποβολής της αίτησης για τη λήψη του βοηθήματος.